

九成以上民生实事已办成

全市投入财政资金72.8亿

本报讯(记者 陈思 张乔普)全年新增优质教育学位2.09万个,比原计划多增6900个;全年计划新增医疗床位2000个,实际完成2070个;省政府要求我市建设保障性住房5429套,实际新开工55716套……昨日,市委、市政府召开新闻发布会,通报2011年省、市民生实事推进情况,已投入财政资金72.8亿元用于省、市民生实事办理;98项民生实事已完成89项,剩余9项正在加快推进,有望年底前完成。

今年,我市“十大实事”涵盖就业再就业、社会保障与救助、城乡建设、交通、教育、卫生、住房保障、文化体育、生态环境和公共安全等10个领域共52项,省

“十项民生工程”涉及我市事项46项,两者合计98项。

优质教育资源倍增工程扎实推进。全年新增优质教育学位2.09万个,比原计划多增6900个;新建、改扩建中小学33所,比原计划多建8所,建成后预计增加小学和初中教学班1030个、学位4.7万个以上;开工建设幼儿园115所,比计划多建18所,建成后预计增加教学班1341个、学位4万个;“班班通”工程顺利完成,为全市中小学校开通了现代远程教育班级学习站点。

大力发展医疗卫生事业。实施优质医疗资源倍增工程,对市二院、市三院、市九院、市十院、郑州儿童医院、郑州市

民医院国际医疗保健中心等6所优质医疗机构进行了新建和改扩建。全年计划新增医疗床位2000个,实际完成2070个。新增“片医”负责制单位6个,使全市的“片医”负责制单位达到56个,可为城区316.5万名居民提供服务。

以创业带动就业。全年计划发放小额担保贷款14亿元,实际发放14.97亿元;计划新增城镇就业11.9万人,实际完成13.6万人;新安置残疾人就业7803人。

稳步提高社会保障和救助水平,对城乡低保对象、低收入家庭重病患者、重度残疾人和农村“五保”对象实施大病救助,不设起付线,不设病种,标准由每人每年最高5000元提高到1万元。(下转第二版)

天宫神八对接庆功会隆重举行

胡锦涛发表重要讲话 吴邦国主持 温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席

据新华社北京12月16日电(记者徐京跃 霍小光)中共中央、国务院和中央军委16日上午在人民大会堂举行大会,隆重庆祝天宫一号与神舟八号交会对接任务圆满成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。他强调,天宫一号与神舟八号交会对接成功,是我国载人航天事业发展史上的又一重要里程碑,是建设创新型国家的一标性成果,是中华民族为人类探索利用外层空间作出的又一卓越贡献。全党全军全国各族人民要大力弘扬载人航天精神,万众一心,拼搏奉献,满怀信心为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国主持庆祝大会。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国主持庆祝大会。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国主持庆祝大会。

局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康出席大会。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。大会宣读了《关于表彰中国载人航天工程突出贡献集体和突出贡献者的决定》。在激昂的乐曲声中,胡锦涛等为获奖者代表颁发了奖牌、奖章和证书。全场响起长时间的热烈掌声。

胡锦涛在会上发表了重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委,向参加这次任务的广大科技工作者、干部职工、解放军指战员,向受到表彰的先进单位和先进个人,表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

胡锦涛强调,实施载人航天工程,是中央立足世界科技革命迅猛发展的时代背景,着眼我国社会主义现代化建设全局,为推动我国科技进步和创新、提升我国综合国力作出的一项重大战略决策。19年来,在党中央、国务院和中央军委领导下,在全国各族人民大力支持下,广大航天工作者奋力拼搏,推动我国载人

航天事业取得了举世瞩目的辉煌成就,使我国空间技术发展跨入国际先进行列。广大航天工作者建立的丰功伟绩将彪炳史册,祖国和人民永远不会忘记。

胡锦涛指出,建设创新型国家,加快转变经济发展方式,赢得发展先机和主动权,实现我国发展的战略目标,最根本的是要靠科技的力量,最关键的是要大幅提高自主创新能力。我们必须增强紧迫感和危机感,坚定信心、奋起直追,坚持把科学技术摆在优先发展的战略地位,坚定不移走中国特色自主创新道路,加快科技进步和创新步伐,为全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化提供强大科技支撑。

必须坚持自力更生、自主创新,走创新发展之路,把提高自主创新能力作为科技发展的战略基点,推动我国经济社会发展走上创新驱动的道路;必须坚持集中力量、重点突破,走跨越发展之路,实现重点领域跨越发展,带动经济实力、科技实力、国防实力整体跃升;必须坚持服务经济、服务民生,走融合发展之路,把科

技术进步同国家发展战略、经济社会发展目标、人民日益增长的物质文化需要紧密结合起来,为促进经济发展和社会和谐发挥重要作用;必须坚持着眼长远、引领未来,走可持续发展之路,准确把握科技事业发展的战略目标、战略方向、战略重点,积极抢占未来科技制高点。

胡锦涛最后强调,浩瀚无垠的太空是人类共同财富,开发和利用太空资源是人类共同追求。中国人民愿同各国人民携手共进,坚持和平开发利用太空的正确方向,不断深化航天领域和其他科技领域国际合作。

吴邦国在主持大会时说,胡锦涛同志的重要讲话,阐述了天宫一号与神舟八号交会对接任务圆满成功的重要意义,总结了载人航天工程实施19年来取得的成就和积累的经验,对坚定不移走中国特色自主创新道路、为推动经济社会又好又快发展提供强大科技支撑提出了明确要求,我们要认真学习领会。

庆祝大会上,载人航天工程总指挥、中央军委委员、总装备部部长常万全,天宫一号与

神舟八号交会对接任务突出贡献集体代表、北京航天飞行控制中心主任陈敏敏,突出贡献者代表、航天科技集团公司空间技术研究院研究员王翔先后发言。

出席大会的还有:王刚、王乐泉、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、何勇、令计划、王沪宁、李建国、梁光烈、马凯、孟建柱、戴秉国、王胜俊、曹建明、万钢和曹刚川,以及中央军委委员陈炳德、李继耐、廖锡龙、靖志远、吴胜利、许其亮。

中央党政军群有关方面负责同志,各民主党派、全国工商联负责人和无党派人士代表,参与载人航天工程的有关方面代表以及首都各界群众代表3000多人出席庆祝大会。

庆祝大会前,胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等会见了载人航天工程突出贡献集体代表和突出贡献者、载人航天工程负责同志以及有关专家代表并合影。

省冬春农业科技大培训行动启动

本报讯(记者 王恩俊)昨日下午,“河南省冬春农业科技大培训行动”在中牟县姚家乡罗家村正式启动。农业部科教司副司长潘海平,副省长刘满仓,省政府副秘书长程志明,省农业厅副厅长薛豫宛等参加启动仪式。

市委常委会、宣传部部长、副市长王哲致辞。根据方案,“十二五”期间,每年12月至次年4月底的冬春农闲季节在全省范围持续开展大培训,迅速掀起“学科技、用科技、促双增”热潮,切实提升农民科学文化素质和生产技能,加速农业科技成果转化应用。

多年来,我市加大农业科技培训力度,累计完成农村劳动力“阳光工程”培训11.45万人,绿色证书培训35.2万人次,新型农民科技培训3.92万人次,培训科技示范户3.2万户,实用技术培训200多万人次,实施“万名科技人员包万村科技行动计划”、“科技下乡”和“科普宣传”指导服务400余万人次,培养了一大批懂技术、会管理、善经营的农民,为新农村建设和现代农业发展提供了技术和人才支撑。

王哲说,冬春农闲,农业科技培训正当时。要以现代农业发展和农民科技需求为导向,以提高农民对现代科技的吸纳转化应用能力和综合发展能力为重点,以培养职业农民为目标,以实施公益性农民教育培训项目为依托,充分利用各类教育培训资源,多层次、多渠道、多形式地开展农民教育培训,着力培养一大批适应现代农业发展需要、热心农村社会事务管理、扎根农村生产创业的农民和实用人才,让农民朋友掌握更多的农业实用技术,生产出更多更好的农产品,营造学习农业科技、使用农业科技的良好氛围,为促进现代农业发展作出更多、更大的贡献。

2011中国汽车风云榜在郑揭晓

本报讯(记者 侯爱敏)昨日下午,由“中国强势媒体汽车联盟”精心打造的“中国汽车风云榜”颁奖盛典在裕达国贸隆重举行,来自全国40家汽车制造企业、20家主流媒体以及本土100余家汽车经销商莅临会议。

6年前,中国强势媒体汽车联盟成立,并揭晓了第一届中国汽车风云榜。6年后,联盟成员达到20家,足迹遍布大江南北。“中国汽车风云榜”更被誉为国内最权威、最有影响力的汽车价值评价体系。去年,《郑州晚报》接过第六届联盟轮值主席大旗。今年8月开始,联盟成员在各地通过媒体公示、读者票选、短信、网络、微博等多种途径,形成各地分榜榜单。11月底,联盟成员汇集郑州,最终形成了“2011中国汽车风云榜”总榜单。

副市长扎吐·沙衣热木出席颁奖盛典并致辞。他希望这次盛会能进一步推动郑州汽车产业健康快速发展,使郑州汽车产业在中原经济区建设中承担起“挑大梁,走前头”的重任。

现场颁发的第一个奖项即2011中国汽车风云榜全国风云经销商大奖,包括河南威佳汽车贸易有限公司、福州中宝汽车销售服务有限公司、青岛福日集团、浙江江铃汽车销售服务有限公司等13家来自全国各地的汽车销售企业获得这一殊荣。随后,2011年度销售者最喜爱经济型车、最喜爱中级车、最喜爱高级车、最喜爱运动车、最喜爱自主品牌车、最喜爱商用车等31个大奖一一揭晓。2011中国汽车风云榜4个分量最重的大奖最后揭开谜底。一汽大众摘走年度风云品牌大奖,东风汽车有限公司副总裁、东风日产乘用车汽车副总经理任勇摘得年度风云人物大奖,年度汽车大奖花落上海大众帕萨特。压轴大奖——2011中国汽车风云榜风云企业大奖最终被上海通用汽车纳入囊中。

颁奖仪式上,扎吐·沙衣热木亲切会见了“中国强势媒体汽车联盟”及汽车行业代表。

地铁一号线16个区间贯通

盾构施工完成近九成



本报讯(记者 王文霞 宋晔)昨日上午,在黄河东路站,右线盾构机顺利出洞,这是市轨道交通1号线第16个盾构区间全线贯通。至此,地铁一号线盾构施工已完成近九成。

会展中心站至黄河东路站区间大体呈“S”形,从会展中心站东端头井始发,在下穿会展中心立交匝道后转向南继续行进,下穿颍儿河后,于军事管理区西南角转向南掘进并下穿通泰路人行天桥,隧道顶与人行天桥桥桩竖向距离仅2.5米,属于一桥一隧,之后沿金水路到达黄河东路站内,线路全长1900余米。

截至目前,市轨道交通1号线一期工程16个区间已完成盾构隧道区间贯通,合计32665.317米。

今年交通建设投资破百亿

京沙快速路春节前通车 三环快速化工程今日开工

本报讯(记者 陈思 张乔普)昨日,市委、市政府召开全市“双节”交通保障工作及有关民生事项新闻发布会,通报了今年“畅通郑州”工作完成情况。

市领导胡荻、张建慧等出席新闻发布会。

交通建设完成投资破百亿

交通工程建设方面,今年我市交通项目建设累计完成投资103.66亿元。其中,市区道路桥梁工程完成投资45亿元,外围交通项目完成投资50亿元,交通微循环改造工程完成投资8.66亿元。

京沙快速路一期工程进展顺利,已完成投资21.8亿元,春节前确保建设路至南

三环地面通车,力争一期全线通车;总投资91.6亿元的三环快速化工程,前期工作已准备完毕,将于今日开工建设。支线路网总投资10亿元,已完成投资7.39亿元,100条道路建设任务目前已完成46条,16条正在施工,剩余38条正在做前期工作。

中州大道腾飞路、中州大道京水湾等15座人行天桥主体工程完工并投入使用;城东路39中、京广路保全街两座天桥正在进行基础和主体施工;投资890万元建成25个公交港湾;完成积水点改造53处,其余并入其他工程,铺设管涵49.8公里,大部分积水点得到了治理,为市区防洪和汛期车辆安全通行提供了保障。(下转第二版)

本报讯(记者 陈思 张乔普)春节前新增370台公交车投入运营,明年将完成5万个停车位建设,允许校车走公交专用线、为适龄幼儿发放学前教育补贴……“双节”临近,市委、市政府送出惠民“大礼包”。昨日,市委、市政府通报了近期我市将实施的交通保障措施与民生事项。

小客车走绕城高速免费

12月20日零时起,凡悬挂豫A牌照的10座以下(不含10座)的小型客车,从圃田、郑州南、十八里河、樱桃沟、郑州西南、豫龙、侯寨、沟赵、惠济、柳林等站口进出,并在郑州绕城高速(含京港澳段、连霍段、西南绕

市区停车实行差别化收费

三类区域三个时段标准不同

本报讯(记者 张乔普)有车一族注意了:圣诞节过后,您要是让爱车在二七广场停三四个小时,再像以前一样掏4元钱可就不行了。记者从昨日召开的全市“双节”交通保障工作会议及有关民生事项新闻发布会上获悉,12月26日起,按照“中心区域高于边远地区、路内高于路外、地上高于地下、高峰时段高于非高峰时段”的原则,我市将依据市内城区交通拥堵程度,将市内城区划分为一、二、三类区域,针对不同区域、不同时段,实行机动车停放服务差别化收费。

一类区域范围:花园路、紫荆山路以西、陇海路以北,大学路、南阳路以东,金水路(医学院立交桥至大石桥立交桥)东南、

黄河路以南(以上均含道路两侧停车场)。该区域实行计时收费与计次收费相结合,具体标准如下:1.路内平行式停车位,白天(7:00-21:00):原收费为4元/次,现收费第一小时4元,以后每小时收取1元,其中高峰时段内每小时收取2元(高峰时段为7:00-9:00和17:00-19:00);夜间(21:00-次日7:00,下同):路内停车位按照原规定免费停放。2.地上公共停车场,白天:原收费为4元/次,现收费第一小时3元,以后每小时收取1元;夜间:执行原收费标准5元/次。3.地下公共停车场,白天:原收费为4元/次,现收费第一小时2元,以后每小时收取1元;夜间:执行原收费标准:5元/次。(下转第四版)

奖补建停车场开放停车位

加大新建停车场建设力度,制定完善鼓励社会投资建设公共停车场奖补办法;鼓励单位和社区停车场对外开放,出台单位和社区内部停车场对外开放和错时开放奖励措施,明年将完成5万个停车位建设。市、区两级政府将加大停车场建设力度,成立专门的投融资公司,与社会投资相补充,切实加快停车场建设。

增加警力疏导交通

市区拟新增交警200名,警力到位后充实到一线疏导交通,特别是在高峰期对交通拥堵路口、路段进行现场疏导。(下转第四版)

市委市政府送惠民“大礼包”

■绕城高速小客车免费 ■校车可走公交专线 ■安装停车诱导系统

城段)范围内行驶的,免收绕城高速通行费。

新开辟公交线路5条

春节前,再新增370台公交车投入运营,新开辟公交线路5条,分别是毛庄蔬菜批发市场至国基路公交站、黄岗寺至葡萄园广场、汽车客运站(西院)至龙子湖高校区、荆寨社区至汽车客运站、省警察学院

至客运南站。同时,对16条公交线路更新、加密公交车273台。协调第一批公交夜间停车位3个,停放车辆70余台,实行早高峰多个地点发车,积极缓解早高峰客流压力。已批准BRT线路农业路向西延伸至高新区郑州大学,向东延伸至龙子湖高校区,航海路向东延伸至经开区四港联动大道,年前完成立项、审批工作。